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Resolutie bestrijding radicalisering  -  Ondersteuning erkenningsprocedure moskeeën

De resolutie betreffende de bestrijding van gewelddadige radicalisering roept in 
aanbeveling 35 de Vlaamse Regering op “te zorgen voor laagdrempelige informatie en 
maximale terugkoppeling tijdens de procedure bij de opmaak en indiening van 
erkenningsdossiers.” De resolutie verduidelijkt verder: “Het is belangrijk dat de EMB 
meer en beter onderbouwde dossiers indient bij de Vlaamse overheid, zodat meer 
moskeeën volgens de in 2005 uitgewerkte procedure kunnen worden erkend. De 
toenemende complexiteit maakt het voor vrijwilligers niet eenvoudig om een 
bestuurstaak op te nemen binnen het bestuur van een lokale geloofsgemeenschap. Voor 
nieuwe, nog niet erkende gemeenschappen, is de uitdaging nog groter. Laagdrempelige 
informatie en maximale terugkoppeling bij de opmaak en indiening van 
erkenningsdossiers is dan ook aangewezen.“

In de beleidsbrief Binnenlands Bestuur 2015-2016 meldt de minister dat aan deze 
aanbeveling tegemoet zou gekomen worden:  “Dit wordt reeds opgenomen door ABB.“ 
Tijdens de commissie voor de bestrijding van gewelddadige radicalisering van 9 
november 2015 stelde u dat niet alleen het Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB), maar 
ook het Agentschap Integratie (AII) ondersteuning hebben gegeven bij het opmaken van 
de dossiers.

1. Is de ondersteuning die geboden wordt door ABB en AII een nieuwigheid sinds de 
Vlaamse resolutie, of bestond die al voordien?

2. Werd er een taakverdeling afgesproken tussen ABB, AII en de Moslimexecutieve? 
Indien zo, welke? Indien niet, hoe wordt dan taakverwarring vermeden? 

3. a) Hoeveel vragen voor ondersteuning kreeg het ABB?

b) Graag voor zover dat mogelijk is een overzicht naar de aard van de vragen, 
zoveel mogelijk in percentages (uiteraard vraag ik hierbij niet naar individuele 
vragen).

c) Hoe gebeurt de ondersteuning door het ABB concreet? Werd er bvb. iemand 
aangesteld binnen ABB die deze ondersteuning voor zich neemt?

4. a) Hoeveel vragen voor ondersteuning kreeg het AII?

b) Graag voor zover dat mogelijk is een overzicht naar de aard van de vragen, 



zoveel mogelijk in percentages (uiteraard vraag ik hierbij niet naar individuele 
vragen).

c) Hoe gebeurt de ondersteuning door het AII concreet? Werd er bvb. iemand 
aangesteld binnen AII die deze ondersteuning voor zich neemt?

5. Hoe evalueert de minister de bijkomende ondersteuning? 

Is de minister van oordeel dat de geloofsgemeenschappen bij de opmaak en 
indiening van erkenningsdossiers nu voldoende ondersteund worden? 

Wat kan beter? 



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 337 van 4 februari 2016
van YASMINE KHERBACHE

1. De ondersteuning die door het Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB) en het 
Agentschap Integratie en Inburgering (AII) wordt gegeven is niet nieuw. Een van de 
strategische doelstellingen van zowel ABB als AII bestaat uit het ondersteunen van de 
brede groep van belanghebbenden. De lokale geloofsgemeenschappen, erkend of niet 
erkend, behoren tot de groep van belanghebbenden waar ABB en AII ondersteuning 
aan  bieden.

2. Er is geen specifieke taakverdeling afgesproken tussen ABB, AII en het Executief van 
de Moslims van België (EMB). De opdrachten van deze instellingen zijn omschreven in 
de regelgeving die hun oprichting regelt. Specifiek t.a.v. erkenningsdossiers neemt AII 
de rol op van doorverwijzer naar ABB.

3. ABB kreeg vanuit het EMB in de zomer van 2015 de vraag of zij, voorafgaand aan de 
formele indiening, een 50-tal ontwerpdossiers m.b.t. erkenningsaanvragen op 
voorhand wilde bekijken in het licht van de formele erkenningsvoorwaarden. Dit 
onderzoek is gebeurd door de dossierbehandelaars bij ABB.

4. De regionale diensten van het AII hebben een breed netwerk binnen de diverse lokale 
geloofsgemeenschappen. Het AII ontvangt soms vragen over de erkenningsprocedure 
voor moskeeën, in welk geval er wordt doorverwezen naar ABB. 

5. De door ABB en AII geboden ondersteuning past binnen de bovenvermelde 
strategische organisatiedoelstelling. Ik ben van mening dat de geboden 
ondersteuning, zoals uiteengezet, op een correcte en voldoende wijze gebeurt.  


